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vano, ciò è dipeso esclusivamente dalla vo-
lontà della Camera . 

Non lio a l t ro da dire. 
C A V A G N A R I . Ne te r remo conto a suo 

tempo. 
P R E S I D E N T E . Veniamo ai voti sulla 

p ropos ta della Giun ta delle elezioni, della 
quale do n u o v a m e n t e le t tu ra : 

« E perciò, in conformi tà degli articoli 20, 
34 e 41 del Codice penale, la Giun ta delle 
elezioni p ropone che piaccia alla Camera 
di prendere a t to , agli effet t i di legge, della 
sentenza dell 'Alta Corte, p ronunz ia ta il 24 
febbra io 1908 ». 

Metto a p a r t i t o ques ta p ropos ta . 
(É approvata). 
Sarà d a t a comunicazione al ministro del-

l ' in te rno della deliberazione della Camera . 
Interrogazioni e interpel lanza. 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle do-
mande d ' in ter rogazione e d ' in terpe l lanza 
p resen ta te oggi. 

SCALINI , segretario, ne dà l e t tu ra . 
« I l so t toscr i t to chiede di in ter rogare il 

ministro dei lavori pubbl ici per sapere se, 
t enendo e f fe t t ivamente conto, in modo com-
para t ivo , di t u t t i gli interessi , non creda 
necessario e improrogabi le , un migliora-
mento ngli orari ferroviar i , in pa r t enza e 
in arr ivo alla Capitale del regno. 

«Val l i Eugen io» . 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare i 

ministri degli affari esteri e del tesoro per 
sapere se essi non credano oppor tuno, sul-
l 'esempio delle al t re nazioni interessate , an-
t icipare ai danneggia t i i ta l iani di Casa-
blanca u n a pa r t e degli indennizzi loro 
spe t t an t i . 

« Celesia ». 
« Il so t tosc r i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

ministro del l ' in terno e il ministro delle fi-
nanze sugli ostacoli e r i t a rd i creat i per la 
esecuzione di opere alle sorgenti delle acque 
del condo t to Carolino ; - opere necessarie 
per garent i re la po tab i l i t à del l 'acqua, di cui 
si serve la c i t tà di Caserta , indispensabi l i 
ad eliminare ogni pericolo per la sa lu te pub-
blica di de t t a c i t t à : ostacoli e r i t a rd i che 
hanno p rovoca t a giusta e dignitosa agi ta-
zione nella civile c i t t ad inanza caser tana 
e persino le dimissioni del Consiglio co-
munale . 

« S a n t a m a r i a ». 

« Il so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
minis t ro della guerra per conoscere le ra-
gioni per le qual i l ' ah to r i t à mil i tare nega 
la concessione di una pis ta s tabile nella 
piazza d ' a rmi di Conegliano. 

« Brandol in ». 

« Il so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
ministro dei lavori pubblici , per sapere se 
vi può esser luogo a sperare che in breve 
t empo sia r isoluta la quest ione del sopra-
passaggio de t t o « alla Madonna del F iore » 
vicino alla s tazione ferroviar ia di P ie t r a -
san ta , per togliere il passaggio a livello 
esistente propr io a c o n t a t t o colla s tazione 
sudde t t a , causa di cont inui inconvenient i 
e di pericoli gravissimi. 

« Montaut i ». 

« Il so t tosc r i t to chiede di in ter rogare il 
minis t ro di agricol tura, indus t r ia e commer-
cio, se e quando in t enda presen ta re il di-
segno di legge per la s is temazione del per-
sonale adde t to al servizio dei demani co-
munali . 

« Larizza »v 

« Il sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare ili 
minis t ro dei lavori pubblici per sapere se 
e quando po t ranno cominciare i lavori per 
la costruzione del 1° t ronco della ferrovia 
Lagonegro-Castrovi l lar i ed a che p u n t o ne 
sia lo s tudio del proget to per il r imanenta-
della linea s tessa. 

« Giunt i ». 
« I l so t toscr i t to chiede di in te r rogare il 

ministro dei lavori pubblici per conoscere 
se abbiano f o n d a m e n t o le preoccupazioni 
della Camera di commercio di Po tenza , di 
avere la Direzione generale delle ferrovie 
da te disposizioni di restr ingere, con grave 
danno del commercio, il personale adde t to 
alle due stazioni di de t t a c i t tà .Chiede ancora 
di conoscere se e quali p rovved iment i cre-
derà di a d o t t a r e il ministro per migliorare 
le condizioni deplorevoli di quelle stazioni. 

« Grippo ». 

«J1 so t toscr i t to chiede d ' i n t e rpe l l a r e il 
minis t ro dei lavori pubblici sul l 'urgenza di 
provvedere allo spos t amen to degli ab i ta t i 
d i s t ru t t i o minacciat i dai cont inui movi-
ment i tellurici in Calabria, 

« Larizza ». 


